



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

Пусть
трудится
мирно всегда
человек!

№86 (9199) четверг, 4 августа 2005 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Жатва — 2005

НАМЕЧЕНЫ СТРАТЕГИЯ И ТАКТИКА УБОРКИ

Традиционный семинар руководителей, главных специалистов агрономической и инженерной служб сельхозпредприятий района, а также главных специалистов управления сельского хозяйства, руководителей обслуживающих предприятий состоялся на базе СПК имени Ленина, при участии главы администрации района Р.И.Арсланова, его первого заместителя, начальника управления сельского хозяйства Г.С.Аскарова.

К встрече своих коллег ивановские полеводы подготовились основательно, в чем можно было убедиться в практической части семинара. Навели порядок на зернотоку: капитально огородили, установили красивые ворота, произвели побелку, покраску, подготовили весовое хозяйство и т.д. Таким бы быть зернотокам и в других хозяйствах, ведь не секрет, что чаще всего во многих из них сталкиваешься с бурьяном, да бродячим скотом.

Отдельно по звеньям цепи уборочного конвейера расставлена в ровные ряды техника, сверкающая свежей покраской. Здесь не только зернууборочные комбайны, но и звенья обслуживания, сеноуборочная техника. Словом, есть на что не только полюбоваться, но и применить в других хозяйствах.

Глава администрации Р.И.Арсланов и начальник управления сельского хозяйства Г.С. Аскаров вместе с агрономами хозяйств объехали зерновые поля СПК имени Ленина. Для такого засушливого года, как отметили специалисты, урожай выращен неплохой. Агрономы прямо в поле обменивались мнениями, опытом щедро делились ивановцы. Объектами внимания участников семинара стали поля озимых ржи и пшеницы, которые уже подошли к уборке, а также посевы яровой пшеницы.

В пленарной части семинара более подробнее ознакомил с делами в хозяйстве председатель СПК Р.Г.Худайбердин. В этом году здесь предстоит убрать зерновые культуры с 5 тысяч гектаров, для чего составлен рабочий план уборки, практи-

чески подготовлены 15 зернокомбайнов. Как заверил председатель, нынешнюю страду намере-

числе яровая пшеница занимает 40800, ячмень — 18800, овес — 1550, имеются посевы проса



ны провести только своими силами, не привлекая технику со стороны. Надо сказать, что это и есть одна из главных тем семинара — провести жатву с наименьшими затратами и без потерь урожая.

Об этом, а также о стратегии и тактике уборки — 2005 сказал в своем выступлении агроном по за-

на 100 и гречихи на 350 гектарах. Уборка урожая в ряде хозяйств района уже началась, убрана половина площадей под озимой рожью (1500) и горохом (900 га).

Казусы природы вносят свои поправки в тактику проведения страды. Состояние посевов показывает, что основную часть площадей придется уби-



рать прямым комбайнированием. Наличие исправной техники позволяет весь комплекс уборочных работ провести за один месяц.

Специалист управле-

ния также призвал к оперативной подработке зерна на токах, засыпать в первую очередь отборный семенной материал, учитывать особенности лета при поспеходорочной зяблевой обработке почвы. Также было отмечено, что в ряде хозяйств района подготовка зернотоков ведется крайне неудовлетворительно, до сих пор не обработаны (дезинфекция) и приведены в порядок складские

здания Р.Д.Манишева и главный экономист СПК имени Ленина Ш.Б.Хасанов.

Также на семинаре выступили начальник Госсеминспекции В.В.Рахметов — о проведении аprobации посевов, засыпке качественных семян и подготовке зерноскладов; главный специалист по охране труда управления сельского хозяйства Р.С.Ишемгулов — об обеспечении пожарной безопасности и предупреждении несчастных случаев на производстве; директор ООО «Акъярхлеб» З.С.Карасов — о приеме нового урожая в ХПП; начальник Хайбуллинского филиала МТС «Башкирская» У.Н.Тулибаев — об оказании услуг по уборке урожая МТС.

Итоги семинара подвел глава администрации района Р.И.Арсланов. Подобные семинары, как он отметил, проводятся по всей республике, они подтягивают хозяйства, такой уровень организации, постановки техники на линейку готовности перед началом страды должен быть в каждом хозяйстве. Несмотря на капризы природы, хлеборобы сделали все возможное, чтобы вырастить урожай и сегодня нет важнее задачи убрать все до зернышка, с наименьшими затратами, не забывая о стимулировании труда, обеспечении сохранности урожая и др.

Глава также сосредоточил внимание руководителей и на заготовке сена для скота пока позволяет погода, для обеспечения потребности зимовки сенокосных угодий в районе достаточно.

И еще одна важная тема, затронутая им, — руководители любого предприятия должны сегодня искать дополнительные источники поступления доходов, для чего развивать овощеводство, птицеводство, пчеловодство и другие, проверенные временем выгодные производства.

Р.Галеев.

Вести с полей
Первое зерно на токах

МУСП «МАКАНСКИЙ». Во всех отделениях предприятия приступили к уборке зерновых культур. Напрямую комбайнами МТС «Башкирская» в Сагитовском и Маканском отделениях убрана озимая рожь в общей сложности на 200 гектарах, а в Мамбетовском — овес на 160 гектарах. Намолочено более 2000 центнеров ржи и 1600 — зерна овса (средняя урожайность — по 10 центнеров с гектара). В эти дни также комбайнами МТС начата уборка гороха в Нововоздвиженском отделении.

СПК «НОВЫЙ ПУТЬ». На зерноток Ново-Зирганской бригады в первые дни уборки урожая поступило 167 тонн зерна озимой ржи. Здесь на полях работают пять комбайнов «Дон-1500» МТС «Башкирская», которыми рожь убрана с 183 гектарах.

Полностью убран горох с 30 гектаров, намолочено 16 тонн зерна. Урожайность озимой ржи составила по 8,6, гороха — по 5,9 центнера с гектара.

Даты

5 лет назад (2000) был открыт первый в Москве памятник водителям-героям, погибшим в годы Великой Отечественной войны.



Знаете ли вы, что...

При раскопках в окрестностях Токио на глубине 7 метров были найдены семена лотоса. Посаженные в почву, они проросли, зацвели и дали плоды. Возраст семян, определенный с помощью радиоактивного углерода, равен 3075 годам.



Истины

Усилия, которые вы прилагаете, чтобы заглянуть в открытое лицо собеседника беспактность, гораздо мучительнее для него, чем сама беспактность.

Андре Моруа,
французский писатель.

Календарь

Дата Восхода Заката Долгота
4 6.31 22.12 15.41
5 6.33 22.10 15.37

Новолуние

Ровно 35 лет назад окончила Стерлитамакский техникум культуры Минниса Салимьяновна Султанова, ныне директор СДК п. Целинного, и столько же лет ее трудо-

среди учащихся на тему «Антиникотин. Курить – здоровью вредить». До недавних пор у нас действовала газета «Ключка», как видите, название говорит само за себя.

Женсовет —

НЕ ИЗМЕНЯЯ ТРАДИЦИЯМ

Сердцем и душой болеет за односельчан

вому стажу. В поселке она знакома каждому, ведь она является активисткой в общественной жизни поселка – председатель женсовета.

В тот момент, когда мы появились в клубе, то застали ее за трудом работой – Минниса Салимьяновна обновляла стенды, и уже готовые под названием «Передовики производства», «Наши таланты», «Моя семья», «Никто не забыт, никто не забыт» висели на стенах и украшали фойе.

– Минниса Салимьяновна, какие еще подобные рукотворные «дела» вы совершаете? – спрашивала.

– Совместно с учителем технологии и труда Ришатом Рашидовичем Хусаиновым провели конкурс



Мы хотим возобновить ее выпуск. Еще у нас есть так называемый «Устный журнал», в основе которого – проведение встреч с односельчанами. После-

тия было более 150 человек.

М.С. Султанова рассказывает, что с руководителями организаций работают дружно. Мероприятия, проводимые будь то по линии культуры, либо по женсовету, находят поддержку и внимание и у актива села, и у тех, для кого они предназначены.

– Хорошо, что каждый год в республике проходит под определенным знаком и ведется целенаправленная работа. Нынешний, объявленный годом Профилактики наркомании, алкоголизма и табакокурения, считаю актуальным, надо было такую политику начать пораньше, лет 15 назад. Тогда можно было бы избежать многое, – сокрушается Минни-

са Салимьяновна. – У нас ведь есть даже женщины, злоупотребляющие спиртными напитками, состоящие на учете (семь человек). А если мать пьет, то в таких семьях дети очень часто становятся на неверный путь. Но наша задача – не допустить хотя бы увеличения количества злоупотребляющих спиртными напитками. Но, к сожалению, не все становятся на путь истинный. Мы их пытаемся и на работу устроить, и помогаем, как можем, провести ремонт в доме, а то ведь, ссылаясь на нехватку денег, некоторые перестают следить за порядком в собственном жилье. Если эти женщины, забыв хотя бы на времена про алкоголь, участвуют в каких-либо культурных и других мероприятиях, то у нас душа радуеться.

Из рассказа Миннисы Апай понимаю, что болеет она сердцем и душой за односельчан, а если тема затрагивается другая, лицом светлеет, и в глазах появляется блеск. Вот уже 23 года в женсовете, не изменяя традиции, вместе с односельчанами. И своей жизни как отдельно от них она себя не представляет.

Сария Ишемгулова.

Фотофакт

КТО ВИНОВАТ?



С ранней весны во всех населенных пунктах объявляются месячники, субботники по благоустройству и очистке территорий от мусора, но к этим призывают жители нашего поселка Садовый остаются «глухими». Куда ни глянь, везде горы мусора, которые не вывозятся уже годами. На территории общих сараев чего только нет! Находиться там не безопасно и для здоровья.

Зимой текущего года было сдано в эксплуатацию новое великолепно отремонтированное общежитие для медработников. Не прошло и полгода, здание утопает...нет, не в цветах, а в мусоре.

Жители так и не собираются привести в порядок свой поселок, которому название Садовый пока совсем не соответствует. Невольно возникает вопрос: кто виноват?

З. Зайнагабдинова,
юнкор.

На снимке: улица Новая п. Садовый.

02 СООБЩАЕТ

Информация о состоянии охраны общественного порядка с 23 по 29 июля на территории района, подготовленная по оперативным данным пресс-службы РОВД

За прошедший период времени дежурной частью РОВД зарегистрировано 27 заявлений граждан района о правонарушениях и преступлениях, в том числе о кражах – 2, телесных повреждениях – 3, семейных скандалах – 8, пожарах – 3, ДТП – 1, обнаружение трупа – 1 и другие.

Сотрудниками РОВД было составлено 160 протоколов, из них по линии ГИБДД – 104, в том числе за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения – 6. Сотрудниками иных служб отдела к административной ответственности было привлечено 56 хайбуллинцев. Из них 21 – за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии, 15 – за нарушение правил благоустройства, 3 – за нарушение техники пожарной безопасности, 3 – за нарушение паспортного режима, 11 – за нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения и др.

В связи с установившейся жаркой сухой погодой возросла опасность возникновения пожаров. Так, 23 июля произошло возгорание сухой травы возле Маканского водохранилища, и в этот же день – надворных построек у гр. Т. в с. Бурибай. 24 июля горел сухостой у д. Адель. Причина пожара – наше неосторожное обращение

с огнем.

25 июля в дежурную часть РОВД поступило заявление от гр. М., жительницы Оренбургской области, по факту изнасилования. Материал находится в прокуратуре района.

В ходе оперативно-розыскных мероприятий был выявлен факт кражи ягненка с личного подворья гр. Д. (с. Самарск). По факту возбуждено уголовное дело по ст. 158 ч. 2. Выявлен и факт кражи сотовых телефонов из Универмага района жителем д. Мамбет гр. Я. По факту возбуждено уголовное дело.

Во время проверки автомашины ВАЗ-2103 без госномера под управлением гр. М. (с. Антинган), в багажнике были обнаружены крышка и кольцо от канализационного люка. Документации на такой специфический «товар» у водителя не оказалось. Не повезло и жителю г. Гай гр. Д. – при проверке его автомашины «Мерседес-Бенц-240» в багажнике было обнаружено 120 корней и головок мака.

Садистски по отношению к сыну повел себя гр. А. (с. Макан), после его «разборки» с ребенком, последний был доставлен в приемный покой АЦРБ с диагнозом: тупая травма живота, перелом кости.

Подготовила
Светлана Сахно.



Нам пишут

Дорогие наши старушки

Если кто-то спросит меня назвать самый любимый праздник, я без колебания ответила бы: «День рождения моей любимой мамы!».

Впрочем, это не только у меня, а у всех – на семерых, которых вырастила и воспитала она. С годами, становясь взрослыми, мы понимаем, что нет на свете дорогое человека, чем мать. Мамино чуткое сердце всегда готово прийти на помощь: и когда мы маленькие, и когда мы сами уже мамы.

Наша мама – Зифа Исмагиловна Зиганшина, проживающая в селе Исянгильды, – одна из прекрасных мам, которая прошла достойный жизненный путь, сумела воспитать и поставить на ноги своих семерых детей.

Проработавшая 40 лет поваром и завоевавшая своим достойным трудом авторитет среди односельчан, сегодня отмечает свой юбилей – 60-летие. Мы, дети, до сих пор удивляемся ее терпению, трудолюбию и мудрости. Она всегда была надежной спутницей и опорой нашему отцу – Габдулмурату Муллахамитовичу, который также отмечает в эти дни свой день рождения. Мы, их дети, снохи, зятья, внуки и внуки говорим своим родителям «огромное спасибо» и желаем им долгой счастливой жизни.

Р.Акилова.

С.Абубакир.

Району – 75 лет

КУЛЬТУРА И ОБРАЗОВАНИЕ

(Начало в №№ 84, 85)

педагогическим образованием и 1 педагог с высшим образованием.

В районе перед Великой Отечественной войной работали 46 сельских клубов, 9 библиотек и избы-читальни, 23 депутатских пункта, которые с 1938 года стали называться «Красными уголками» – агитпунктами. В селах проводились конкурсы певцов, кураистов и драмкружков.

В них и во вновь открытых Акъюловской, Ивановской, Подольской, Мамбетовской НСШ и в других начальных школах работали замечательные педагоги, которые оставили о себе добрую память. До сих пор пионерами педагогами называют Кунаисову Габдулгалиму, Кунаисову Ахметгалиму, Яковлеву Илью, Вахитова Абдуллу, Султанову Мадину, Ювакаева Хисама, Газизова Мудариса, Семикина Ивана, Байгускарова Ханна, Насырова Гимата, Ласинова Нутфуллу, Шамсутдинова Мудариса, Каипова Камиля, Билапова Валиуллу, Байчурину Ахмета, Юлдашбаеву Ахмета, Мухаметова Хамита, отряд которых передвойной был пополнен новыми замечательными учителями Абдульменевым Гаязом, Барабановым Б.И., Ишемгуловым Сиражитдином, Давлетшиной М., Бакаевой Ш., Ишбулатовым Аллабирдыем, Ятимовым У., Ятимовым Ф., Шевченко М.С., Илимбетовым Х. и многими другими.

В 1934-1937 гг. в районе работали 144 учителя, из них 26 учителей с заключенным

РАЗВИТИЕ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА РАЙОНА В МИРНОЕ ВРЕМЯ

◆ В годы освоения целинных и вековых залежных земель в районе образовались новые Матраевский, Маканский и Хайбуллинский совхозы. Если в республике за 1954-1958 гг. колхозами и совхозами были освоены 550 тыс. гектаров земли, то в одном Хайбуллинском районе было распахано 73 тыс. га целинных земель. «Это были дополнительные 30 миллионов пудов башкирского хлеба», – заявил секретарь окружкома партии З.Н. Нуриев на XXII съезде КПСС.

◆ Впервые Башкортостан в 1956 году продал государству 82 миллиона пудов башкирского хлеба, в том числе наш Хайбуллинский район – 103 тыс. тонн зерна. Никогда раньше страна столько хлеба от республики не получала. Руководители республики, районов и многих хозяйств стали Героями Социалистического Труда, в их числе был первый секретарь Хайбуллинского райкома партии Батанов Н.И. и председатель районного Совета Карамышев Л.Г.

◆ Всего за 1954-1956 гг. в районе было освоено 73 тыс. гектаров целинных и залежных земель. Особенно большие пастбища района были распаханы новообразованными совхозами: Матраевским – 14,5 тыс. га, Хайбуллинским – 13,9 тыс. га, Маканским – 8,8 тыс. га, Акъярским – 6,8 тыс. га, Таналыкским – 6,3 тыс. га. Также в колхозах: им. Ленина – 1300га, им. Калинина – 1100 га, Сакмар – 950 га. земли. За счет освоения и распашки пастбищ в районе увеличилась в 2,4 раза, поголовье крупного рогатого скота в 2,2 раза, свиней в 2,6 раза, овец в 1,7 раза, также уди молока от одной коровы увеличился в 2,4 раза, настриг шерсти от одной овцы в 3,3 раза. Продажа мяса государству увеличивается в 4,6 раза, молока в 6,3 раза и шерсти в 3,5 раза.

◆ За три года пятилетки 1965-1970 гг. значительно пополнился машинно-тракторный парк района. Колхозы и совхозы района получили за счет кредитов 411 тракторов, 263 комбайна и 102 автомашины различных марок. В результате этого мощность тракторного парка в сельском хозяйстве за эти годы выросла на 23%, а энергооборуженность на 42%. По сравнению с 1962 годом поступление минеральных удобрений в 2,7 раза.

(Продолжение следует)

К 125-летию Мажита Гафури

ХОТИ В МУЗЕЕ ДАВНО И НЕПОДВИЖНО ЛЕЖИТ ЕГО ПЕРО...

Произведения народного поэта Башкортостана по сей день активно востребованы читателями.



Мемориальный Дом-музей поэта находится в Уфе по улице Гоголя, 28.

Через крылечко с небольшим навесом входим в деревянный дом. Он подарен Правительством поэту в связи с 20-летием творческой деятельности. Гафури прожил в нем последние 11 лет. Здесь из-под его пера вышли многие известные произведения.

В музее шесть залов. Экспонаты наглядно повествуют о жизни поэта. Здесь фотографии, рукописи, книги на многих языках. Тут же хранится членский билет Союза писателей СССР на имя М.Гафури, подписанный Максимом Горьким. Рабочий кабинет выглядит так, будто поэт совсем недавно вышел из-за своего рабочего стола и вот-вот вернется. Между тем его перо лежит неподвижно уже много лет, со дня смерти – 28 октября 1934 года.

В годы Гражданской войны Мажит Гафури сделал основной темой творчества героизм, ре-

академическому театру драмы. Неотъемлемой частью нашего города стал памятник Мажиту Гафури, который находится перед зданием театра. Создан он народным художником СССР, лауреатом Ленинской премии Л.Е.Кербелем и архитектором Л.В.Хихлухой.

Народный поэт Башкортостана Мустай Карим на митинге по поводу открытия памятника сказал так:

«Мы сегодня являемся участниками замечательного события, когда, воздавая дань глубокого уважения и любви первому классику нашей национальной литературы, первому народному поэту Башкирии, чествуем также свою духовную зрелость, свое социальное и нравственное возышение.

Для того, чтобыставить памятники, народ должен иметь хорошую благодарную память о тех, что были лучшими из его сыновей и дочерей, кто делами и судьбами своими прославили его.

У нашего народа ясная, добная память, потому на той скале на века осадил своего чугунного коня Салават Юлаев. Там, на Первомайской площади, засыпали в рукопожатии башкир и русский, чтобы никогда не разжать эти дружеские руки. Дальше, на улице 50-летия Октября, идут на вечный бой бронзовые бойцы».

Имя поэта присвоено одному из районов Башкортостана, в котором он родился и провел детские годы, а также парку культуры и отдыха, колхозам, пассажирскому лайнеру Бельского речного пароходства, Башкирскому

произведением репертуара Башкирского государственного театра драмы. В 1925 году в свет выходит драма «Красная звезда» об участии рабочих и крестьян в революционной борьбе. За нее автор удостоен первой премии Башнаркомпроса.

Мажит Гафури проявил свой талант почти во всех жанрах литературы и оставил ценное творческое наследие. В 1940 году в связи с 60-летием поэта газета «Правда» писала: «Творчество Мажита Гафури, как творчество каждого большого художника, отличается богатством и разнообразием жанров. В его произведениях слышится и голос поэта-гражданина, борца, в них звучит и пленительная, чарующая глубиной чувств лирика любви».

Имя поэта присвоено одному из районов Башкортостана, в котором он родился и провел детские годы, а также парку культуры и отдыха, колхозам, пассажирскому лайнеру Бельского речного пароходства, Башкирскому

(«Республика Башкортостан» от 28 июля 2005г.)

Здоровье

ЧТО НУЖНО ЗНАТЬ О ТУБЕРКУЛЕЗЕ

так за 2004 год с запущенной, открытой формой туберкулеза в районе выявлено 20% больных. По республике Башкортостан этот показатель составляет 46,3%. Все выявленные больные активного трудоспособного возраста: самому младшему – 17, самому старшему – 49 лет, 80% из них работающие.

Основной источник распространения туберкулеза – человек, страдающий открытой формой заболевания. Так как при туберкулезе в 90% случаев поражаются легкие, то такой большой выделет микробактерии туберкулеза с мокротой и слюной.

Хотя туберкулез и инфекционное заболевание, но при кратковременном контакте с больным открытой формой туберкулеза развивается у окружающих сравнительно редко. Кроме массивности инфекции в развитии данного заболевания имеет значение и состояние организма человека. Заболевание чаще происходит при понижении сопротивляемости организма, чему способствуют плохое питание, недостаток в пище витаминов, неблагоприятные условия труда, злоупотребление алкоголем. Снижают устойчивость к туберкулезу такие заболевания как сахарный диабет, хронические воспалительные заболевания бронхов и легких,

из-за нередко скрытого начала туберкулеза или течения его под видом других заболеваний, в частности гриппа и ОРЗ, лишь небольшая часть заболевших обращаются к врачу на ранних стадиях болезни. Поэтому туберкулез приходится активно выявлять.

У взрослых ведущим ме-

тодом выявления туберкулеза является флюорографическое обследование. Флюорографическим методом удается обнаружить болезнь и в тех случаях, если она даже не проявляется какими-либо признаками или протекает под видом других заболеваний, по поводу которых больной обращается в поликлинику.

К сведению: Туберкулезные палочки обладают рядом способностей, которые затрудняют борьбу с ними – они содержат жироподобные вещества, обеспечивающие высокую устойчивость к различным физическим и химическим воздействиям. Микробактерии туберкулеза довольно успешно противостоят высоким концентрациям щелочей, минеральных кислот, спирта, не боятся низких температур – их не убивает даже температура – 269 градусов. Длительное время, 1-3 месяца, они сохраняют жизнедеятельность при высыхании. В воде их находили живыми в течение 150 дней после ее раздражения.

Прямые солнечные лучи убивают туберкулезные бактерии в течение 20-30 минут, а ультрафиолетовые – через 2-3 минуты. Не выдерживают они и нагревания. При кипячении в воде туберкулезные палочки погибают в течение 30 минут, а при добавлении соды – через 15 минут.

М.Кидрасов,

врач-фтизиатр.



КАЖДЫЙ РАЗ В МЕСТЕ

ОН ФОРСИРОВАЛ ДНЕПР, ПОБЕДУ ВСТРЕТИЛ В БРАТИСЛАВЕ

В августе 1942 года с Саракташской железнодорожной станции отправился состав с новобранцами. Среди тех, кто находился в железнодорожных теплушках, был и Александр Антипин – 18 летний сельский паренек из Зилаирского района Башкирии. Вслед за ходившим составом провожающие махали руками, кричали добрые слова пожеланий воинам. Александр через окно вагона смотрел на упывающий перрон, на котором оставались дорогие для него люди – мама, сестра и три брата.

Быстро пролетели несколько месяцев «учебки» и А.Антипина направляют в 236 стрелковый полк, входящий в состав Черкасской 254-ой стрелковой дивизии, которой довелось принимать участие в форсировании реки Днепр на Украине. Сегодня Александр Иванович так вспоминает об этом:

– Наш полк закрепился на левом берегу Днепра, возле небольшого украинского села Канева, правый берег реки был за фашистами. Мы сразу начали копать траншеи, окопы, делать оборонительные сооружения. Я был в передовой части полка, а боевая техника – артиллерия, танки – еще не успели приблизиться к селу, были на подходе. Вскоре военные разведчики сообщили, что враг готовится к нападению и атаке. Но наш командир полка принял решение – начать наступление первыми. И вот над рекой раздался клич: «Вперед! В атаку!». Наши солдаты на лодках, понтонах, многие вплавь, начали переправу через Днепр, стараясь стремительным броском уничтожить огневые точки противника, смыть его наступление.

Бой был долгим и тяжелым. Александр получил множественные осколочные ранения, очнулся уже в госпитале, где ему сделали операцию. Окреп – Знаете ли вы, что...

ДОБЕРЁТСЯ ОРГАН ДО ГЛУБИНКИ

Первый органист Башкортостана Владислав Муртазин выступил инициатором создания «Органного зала на колесах». Новая программа Муртазина получила название «Органное искусство – в районы Башкортостана». Небольшой электронный орган может быть «по вызову» доставлен в любой город, где до сих пор никогда не звучал король всех инструментов.

Современные технологии позволяют добиваться от такого органа звучания самого высоко-

го класса, сравнимого с органами Домского собора или Собора Парижской Богоматери. И в самом далеком населенном пункте, на любой концертной площадке станет возможным проведение концерта, призывающего всех желающих к шедеврам мировой классики. Осталось только осуществить эту благородную идею. И если проект найдет поддержку в соответствующих инстанциях, Уфа станет основоположницей органического движения.

Алия Давлетшина.
«Башинформ»

Поздравляем!

384.Администрация, профсоюзный комитет Хайбуллинского лесхоза искренне поздравляют пенсионеров лесхоза, участников ВОВ Файзахмана Кутлухметовича Тляумбетова, Ахмета Сафича Илембетова с 80-летним юбилеем!

Желаем Вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни.

Желаем счастья и добра,

Желаем солнца и тепла.

Здоровья крепкого на век

Всего, чем счастлив человек.

385.Администрация Хайбуллинского МУ "ДЕЗ ЖКХ" поздравляет Зайнагали Гайзулловича Рахматуллина, Зиннуру Идрисовича Байгускарова, Валерия Галимьяновича Култагина, Роберта Фарсатовича Нураева, Ямиля Ахметшакировича Таубаева, Любовь Анатольевну Костину, Раису Рахаповну Сафуанову, Ильдара Факиловича Ильбакова, Азата Айратовича Бухарбаева, Ильдуса Кутдусовича Ишбаева, Рината Фаритовича Кудабаева, Азата Шамсутдиновича Ибрагимова, Наильи Маратовну Габбасову, Гульфиду Рахимовну Мирсадову, Альфиру Газизьяновну Ишкельдину, Радика Васильевича Никитина, Александра Федоровича Праведникова, Галинну Юлдызбековну Аславееву, Альфию Ураловну Губайдуллину, Марии Александровну Пикалову, Радика Рашитовича Байгильдину с днем рождения.

Пусть будет в жизни все, как прежде:

Любовь, уверенность, надежда,

Движение, сила и удача,

А сердце - добрым и горячим.

2029.дорогого сына, брата, мужа Рината Фаритовича Кудабаева из с. Акъяр с 25-летием.

Тебе желаем в день рождения Улыбок, радостных хлопот, Здоровья, счастья и веселья Сегодня, завтра, много лет.

Отец, мать, брат, жена.

1890.уважаемую сноху Земфиру Клюмовну Нураеву (с.Макан) с 70-летием!

Желаем крепкого здоровья, бодрости духа, счастья и долгих лет жизни.

Нураевы, Дияровы, Нагимовы,

Хакимовы.

1958.дорогую, любимую сестру Лилию Хамитовну Абдульменову с юбилеем!

Мы счастливы, потому что ты всегда рядом с нами. Желаем тебе долгих-долгих лет жизни, крепкого здоровья и всего наилучшего. Живи долго радуй нас.

Сестра Ильмира, зять Аветик, Гузель, Ильдар, Рустам, п.Степной, г.г. Уфа, Сибай.

1986. дорогих Зилию Камиловну Атанову (г.Санкт-Петербург) с днем рождения, Розалию Робертовну Атанову (г.Сибай) с 25-летним юбилеем!

От всей души желаем крепкого здоровья, успехов в работе, семейного счастья, много радости и долгих лет жизни.

С пожеланиями свекор Талгат, свекровь Валима Атановы, с.Бурибай.

1975.дорогого сына, брата, шурина Марселя (с.Ивановка) с получением диплома, а также дочь, сестру, свояченицу Луизу с 20-летним юбилеем и окончанием учебы на красный диплом!

Желаем им крепкого здоровья, много радостных дней, бодрого настроения.

Сирени куст и неба голубого, Улыбку солнца, радости, любви И счастья в жизни самого большого

Желаем вам на жизненном пути.

С пожеланиями папа, мама, сестра, зять, брат Фаниль, с.Ивановка, г.Сибай.

1936.дорогого мужа, отца, дедушки Талгата Фахреевича Ильясова с 75-летием!

От всей души желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни, счастья и добра.

Почтина эта дата и прекрасна

И жизнь не прожита напрасно.

Редактор Р.Г.Имангулов.

УЧРЕДИТЕЛИ – Управление по делам печати,издательства и полиграфии при Правительстве Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном управлении.

Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41. E-mail: newlife@bashnet.ru

ПРОДАЮСЯ

♦ 2003.квартира в п.Садовый или обменивается на автомобиль.
Дружно все желаем:
Пусть радость сохранится на-
всегда

И жизнь продлится на долгие
годы!

С пожеланиями жена, дети, зя-
тья, внуки и孙女.

с.с.Таштагай, Акъяр.

2039.дорогую жену, маму,
дочь, сестренку

Светлану Маргановну

Тукумбетову с 30-
летним юбилеем!

С юбилеем тебя

поздравляем.

Много счастья, здоровья

желаем,

Пусть печали пройдут

стороной,

Мы всегда будем рядом с тобой.

С пожеланиями муж Зиннур,

сыновья Ильнар, Ильнас, папа, мама,

братья Марик, невестка Линиза,

племянники Данил, Дим.

с. Акъяр.

1996.дорогого, любимого Шари-
фьяна Сагидулловича Ишимова (г.У-
фа) с 70-летним юбилеем, уважаемый
юбиляр 45 лет успешно тру-
дился по охране здоровья людей , а
также с 43-летием совместной

жизни со снохой Розой Гакимеаной.

Желаем вам крепкого здоровья,

долгих лет жизни, много радостных

дней, спокойных ночей, хоро-
шего настроения.

От имени всех родственников

братья, сноха Ишимовы.

с.Акъяр.

2015.дорогую, любимую жену,
маму, свекровь, тещу, бабушку Ли-
лию Хамитовну Абдульменову с 65-
летним юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, сча-
стия и добра. Оставайся для нас

надежной опорой. Живи долго-дол-
го, украшая нашу жизнь нежнос-
тью и теплом.

Будь счастлива, светла душой,

как прежде,

И дальше ты, пожалуйста,

живи,

Чтоб к тебе, как к острову на-
дежды,

Всегда стремились наши корабли.

С пожеланиями муж, дети, снохи,

зять, внуки и孙女.

1960.дорогую Райсу Тухватовну
Гумерову (п.Татыр-Узяк) с 55-лет-
ним юбилеем и Рашида Хибатовича
Гумерова с днем рождения!

Сегодня светлый праздник ваш,

Дай Бог вам отличного здоровья.

Пусть в душе наступит покой,

Согретый радостью, теплом и

любовью.

От имени семьи Вахитовых дочь

Зилия.

д.Юлбарс.

2046. нашего дорогоГО Булаты

Русланову Мустафутдинова с 25-
летним юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, сча-
стия и добра! Оставайся для нас

надежной опорой! Живи долго-дол-
го, украшая нашу жизнь нежнос-
тью и теплом.

С наилучшими пожеланиями

жена, сын Бахтияр, брат Азамат и

мама.

2021.дорогую Фаригу Сафону

Илембетову с 65-летним юбилеем!

Пусть будет чистой жизнь твоя,

Как родниковая вода!

Желаем быть всегда счастли-
вой,

В кругу родных всегда любимой.

От имени всех родственников

зятья, дочери, внуки Ринат, Ильгам,

Гайсар, внуки Зульфия.

с.с. Бурибай, Зилаир.

2025.дорогих Фанура и Минзялю

с законным браком!

Мы вас поздравляем с началом

пути,

Желаем совместно по жизни

идти,

Друг друга всегда уважать и лю-
бить,

И нежность свою надолго сохра-
нить.

С добрыми пожеланиями семьи

Хасановых, Азаматовых.

с.Ново-Зирган, д.Акташ.

ПРОДАЮСЯ

♦ 2003.квартира в п.Садовый или об-
менивается на автомобиль.

Дружно все желаем:

Пусть радость сохранится на-
всегда

И жизнь продлится на долгие

годы!

С пожеланиями жена, дети, зя-
тья, внуки и孙女.

с.с. Таштагай, Акъяр.

2002.недостроенный участок в п.Бу-

рило по ул.Муртазина,24, трехкомнат-
ная квартира со всеми удобствами.

Куплю благоустроенную однокомнат-
ную квартиру.

Тел.3-18-03, 8-927-308-53-96.

♦ 1921.газифицированный дом.

Обращаться: с.Самарское, ул.Тана-

лыкская,9, тел.8-905-004-70-60.

♦ 2001.дом в с.Антинган. Имеются

сарай, баня, два гаража, подвалное пом-
ещение.

Тел.2-31-27, 2-31-39 (раб.), к Атангу-
ловым.

♦ 2024.дом, имеются баня, сарай, по-
греб, гараж.

Цена 40 тыс. руб.

Обращаться: д. Алибаевск, ул. Сары-
куль, 9. Тел. 2-51-66.

♦ 2014.руб на баню размером 3х5 м.

Камни с доставкой.

Тел.8-927-318-01-42.

♦ 2004.холодильник "Орск", б/у, в от-
личном состоянии.